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итоги «Стартового» тура конкурса по математике  

для учащихся 9–11 классов 

«Математическая мозаика» 

Задание 1 (8 баллов) 

Бегун пробежал 200 метров за 20 секунд. Найдите среднюю скорость бегуна на дистанции в 

километрах в час. 
 

Решение: 1) 200:20 = 10(м/с) скорость бегуна;  

2)1 час=3600 секунд;  

3)1 км=1000 м;  

4)10*3600:1000=36 (км/ч).  

Ответ: Средняя скорость бегуна 36 км/ч. 

 

Задание 2 (8 баллов) 

Решите уравнение 10
х
 =1. 

 

Решение: 10
х
=1;  х=0.  

Ответ: 0 

 

Задание 3 (8 баллов) 

Вычислите 2cos60
о
 +9,3-3

2
. 

 

Решение: 2cos60
о
 +9,3-3

2
=2*0,5+9,3-9=1+9,3-9=1,3. 

Ответ: 1,3. 

 

Задание 4 (10 баллов) 

В прямоугольный параллелепипед вписан цилиндр, радиус основания которого равен 7, а 

высота 10. Найдите объём параллелепипеда. 
 

Решение: Основание цилиндра есть круг, радиус которого равен 7. Значит, диаметр круга равен 

7*2=14, и он равен длине стороны основания параллелепипеда или стороне квадрата, который служит 

основанием параллелепипеда. Следовательно, объём параллелепипеда равен 14*14*10=1960.  

Ответ: Объём параллелепипеда 1960. 

 

Задание 5 (10 баллов) 

Является ли число 579276 кратным 36? 
 

Решение: Число 579276 делится на 9, так как сумма цифр 5+7+9+2+7+6=36, 36 делится на 9 

(36:9=4). Данное число делится и на 4, так как число, состоящее из двух последних цифр (76), делится 

на 4 (76:4=19). Следовательно, число 579276 делится на произведение 9*4=36.  

Ответ: Да. Число 579276 кратно 36. 

 

Задание 6 (10 баллов) 

Внешний угол при вершине А треугольника АВС равен 120
о
, АС=ВС=25. Найдите периметр 

треугольника. 
 

Решение: Если внешний угол при вершине А равен 120
о
, то внутренний равен 180

о
-120

о
=60

о
. Это 

угол при вершине равнобедренного треугольника. Значит, все углы треугольника АВС равны и стороны 

равны. Периметр равен 25*3=75. 

Ответ: Периметр треугольника 75. 
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Задание 7 (10 баллов) 

Сократите дробь, числитель которой есть произведение 2
п
 и 3

2п
, а знаменатель равен 9

п
 *2

п
. 

Что получится в результате? 
 

Решение: Знаменатель дроби 9
п
 * 2

п
 =32

п
 * 2

п
 равен числителю. Значит, можно сократить, и 

получится в результате 1.  

Ответ: 1. 

 

Задание 8 (12 баллов) 

Сумма цифр двузначного числа равна 13, а сумма их квадратов равна 89. Найдите это число. 

 

Решение: Пусть одна цифра х, тогда другая 13-х, а сумма квадратов х
2
+(13-х)

2
.  Получим 

уравнение  

х
2
+(13-х)

2
=89. х

2
+169-26х+х

2
=89; 2х

2
-26х+80=0; х

2
-13х+40=0, откуда х1=5; х2=8. Число 58 или 85.  

Ответ: 58 или 85. 

 

Задание 9 (12 баллов) 

Двое рабочих могут выполнить всю работу за 2 часа 30 минут. За сколько часов выполнит 

всю работу первый рабочий, если известно, что он работает втрое медленнее второго? 
 

Решение: Пусть производительность труда первого рабочего х, тогда второго рабочего 3х. За один 

час двое рабочих могут выполнить 1:2,5=0,4 всей работы. Значит, х+3х=0,4, откуда х=0,1 и 1:0,1=10 

(часов).  

Ответ: Первый рабочий выполнит всю работу за 10 часов. 

 

Задание 10 (12 баллов)  

Найдите все значения п, при которых неравенство х
2
+пх-п ≤ 0 не имеет решений. 

 

Решение: Неравенство не имеет решений, если парабола у=х
2
+пх-п не имеет точек пересечения с 

осью Ох. D=п
2
+4п<0; п(п+4)<0; -4<п<0.  

Ответ: (-4;0). 

 

 

Благодарим за выполненную работу! Желаем всего самого доброго! 

Спасибо педагогам и родителям за поддержку творческих усилий ребят! 

До новых встреч! 

С уважением, оргкомитет. 
 

 

 


